

Неожиданное возвращение в детство



Найсарера Iam селхани тахани



Воля к победе



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 197 (11933), шинара, 26 декабрь, 2017 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 26 декабря 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава Ингушетии принял участие в работе XVII съезда партии «Единая Россия»

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в работе второго дня XVII пленарного съезда партии «Единая Россия», главной темой которого в этом году стали предстоящие президентские выборы. Руководитель республики побывал на совместном заседании Высшего и Генерального советов «Единой России», а также на пленарном заседании, в ходе которого выступили Президент РФ Владимир Путин и премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Около 2500 участников и гостей со всей страны собрались на ВДНХ, чтобы обсудить итоги работы партии за минувший год и выстроить перспективы на будущий. Среди них 455 делегатов от 85 региональных отделений «Единой России», руководители министерств и ведомств, депутаты Госдумы, главы регионов, секретари региональных политсоветов «Единой России».

Президент РФ Владимир Путин в ходе выступления на пленарном заседании обозначил ключевые приоритеты государственной политики на ближайший период. «Вся политика, вся наша работа в экономике, в социальной сфере должна быть нацелена на сбережение нации, на решение задач демографического развития. Это современное здравоохранение, снижение смертности и увеличение средней продолжительности жизни. Это новые школы, ясли, детские сады», - отметил Владимир Путин.

Кроме того, как заявил президент, в России предстоит

кардинально обновить инфраструктуру страны, одной из главнейших задач является повышение эффективности производительности труда во всех традиционных отраслях экономики. «Нам нужно добиться здесь такого же прорыва, который уже идет в сельском хозяйстве, в сфере транспорта, связи, телекоммуникаций, фарминдустрии и в оборонно-промышленном комплексе России», - сказал российский лидер.

Премьер-министр Дмитрий Медведев, в свою очередь, озвучил программу «Единой России» на 2018 год, которая позволит реализовать эти цели посредством партийных проектов в регионах. В ходе съезда принято решение об их укрупнении, чтобы проекты стали более эффективными и лучше работали на результат.

«Мы оптимизировали существующие проекты, начали четыре новых проекта - это «Городская среда», «Парки малых городов», «Местный дом культуры» и «Театры малых городов»

- все они помогают решить многие застарелые проблемы. Я поддержал решение оставить 14 из 25 существующих проектов, укрупнить проекты со схожими задачами - это позволит улучшить администрирование проектов и финансирование, сконцентрироваться на самых актуальных и значимых вопросах», - отметил премьер-министр.

Как ранее сообщил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, в республике под флагом партии успешно реализуется целый ряд важнейших проектов. Так, в рамках проекта «Городская среда» в регионе осуществляется благоустройство дворов и мест массового отдыха жителей. Также в регионе стали результативными такие проекты, как «Малые театры», «Местный дом культуры», «Историческая память» и «Безопасные дороги».

Еще одно изменение, принятое в ходе съезда, касается работы партийного аппарата. В частности, как отметил Дмитрий Медведев,

в настоящее время в России функционируют 26 межрегиональных координационных советов, которые координируют работу всех отделений партии в регионах. «Это несколько избыточно. Предлагается сделать восемь таких советов по числу федеральных округов. Это поможет сделать работу более четкой, советы будут плотнее работать с полномочными представителями президента и не будут попадать под избыточное влияние ряда представителей региональных элит», - сказал премьер-министр.

В ходе съезда также прошла плановая ротация Высшего и Генерального советов «Единой России», а также были приняты изменения в Устав партии.

Предыдущее совместное заседание Высшего и Генерального советов партии «Единая Россия» состоялось 24 сентября этого года. На нем был принят ряд кадровых решений, а также утвержден состав фракции в Государственной думе VII созыва. Ранее, на съезде 22 января, Юнус-Бек Евкуров был переизбран в Высший совет «Единой России».

Пресс-служба
Главы РИ

Ю. Евкуров: Все задолженности по зарплате и социальным выплатам в РИ должны быть закрыты до конца года

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в ходе совещания с членами правительства РИ поручил проконтролировать, чтобы до конца этого года были покрыты все задолженности по заработной плате и по социальным выплатам перед жителями региона.

На встрече обсуждались вопросы социального и финансового блоков. Основное внимание участники совещания уделили теме своевременной выплаты заработной платы всем работникам бюджетной сферы и государственным служащим, организациям.

«Люди должны вовремя получить свои деньги. Что касается премиального фонда, то средства должны распределяться в зависимости от трудовой деятельности сотрудников. Премии должны получать те, кто хорошо работал», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров.

Он отметил, что календарный год должен быть завершен без просроченной задолженности по социальным выплатам и заработной плате. Получателям республиканских социальных выплат должны перечислить всю задолженность до конца этого года.

Министр финансов Ингушетии Бекхан Оздоев, в свою очередь, доложил, что ведомство в ежедневном режиме ведет работу по вопросам получения льготными категориями граждан социальных выплат, включая субсидии за жилищно-коммунальные услуги. Также на контроле, по его словам, находятся вопросы выплаты заработной платы за декабрь.

«До конца года все первоочередные социальные выплаты будут профинансированы в полном объеме. Муниципальным образованиям на эти цели также будут предоставлены субвенции», - сказал Бекхан Оздоев.

Глава Ингушетии поручил подготовить отчет о выполнении поставленной задачи, что все субсидии вовремя дошли до людей.

В совещании также приняли участие вице-премьер Правительства республики Хусен Зурбов, советник-помощник Зураб Маршани, руководитель Пенсионного фонда РИ Ислам Сейнароев, а также руководитель Минтруда РИ Зелимхан Котиков.

2018МАРТА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



Увидеть и оценить

Председатель Правительства РИ Руслан Гагиев с помощником-советником Главы РИ Русланом Булгучевым проинспектировал реконструированный участок федеральной трассы Назрань-Магас (Р-217 Кавказ) и лично проверил качество нового дорожного полотна автомобильной дороги. В ходе проверки он отметил, что есть некоторые просчеты.

Руслан Булгучев проинформировал о том, что все недостатки будут устранены, а ремонтные работы завершатся в июле 2018 года. Он также добавил, что с учетом близости 18-этажных домов и многочисленных обращений граждан, ФКУ Упрдор «Кавказ» в целях повышения безопасности дорожного движения приняло решение по устройству модульного надземного перехода, благодаря которому будет ликвидирован аварийно-опасный участок дороги с интенсивным движением. По итогам проверки премьер-министр РИ дал ряд рекомендаций.

Далее, Руслан Гагиев проверил ряд строящихся и введенных в эксплуатацию социальных объектов в Малгобекском районе, Назрани, Карабулаке. Он отметил, что строительство данных объектов стоит в приоритете руководству республики и требует особого внимания, так как в их число входят школы, жилые дома и дома культуры.

Также премьер поздравил коллектив Государственной телерадиокомпании «Ингушетия» с 25-летием эфира и пожелал им дальнейшего процветания и больших творческих успехов.

«Хочу поздравить вас с победой и отметить, что подобные турниры это не только зрелищные спортивные мероприятия, но и стимул в укреплении международного и межконфессионального сотрудничества», - подчеркнул Руслан Гагиев.

По итогам инспекционного выезда Председатель Правительства РИ дал ряд соответствующих рекомендаций и поручений.



С. СУЛТАНОВ

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Во Владикавказе написали тотальный диктант на дигорском диалекте осетинского языка

Тотальный диктант на дигорском диалекте осетинского языка предоставил возможность жителям республики проверить уровень своих знаний. Организатором мероприятия выступила редакция журнала «Ираф» совместно с комитетом по делам печати и массовых коммуникаций. По словам одного из организаторов Эльбруса Сажиева, идея проведения диктанта возникла с целью проверки общих знаний языка у жителей республики. Написать диктант на дигорском литературном языке могли все желающие. Текст выбирали долго, в итоге остановились на произведении первого профессора-историка на Кавказе Георгия Кокиева «Вечный китаец».

Грозный

Учителя русского языка приняли участие в проекте «Региональная система учительского роста»

Педагоги общеобразовательных организаций Чеченской Республики приняли участие в диагностической работе в рамках проекта «Региональная система учительского роста», в ходе которой ими решались задания по русскому языку из трех содержательных блоков: «Орфография», «Пунктуация», «Информационная обработка текстов различных стилей и жанров, сообщает сайт ИА «Грозный-информ. Лексика и фразеология». Сегодня учителя справились с заданиями. Результаты будут известны в скором времени, но уже сейчас ясно, что система работает. Мы будем и впредь проводить обучающие семинары, курсы, а также тестировать учительские кадры, ведь для того, чтобы учить, нужно все время учиться самому», - сказал заместитель директора Центра оценки качества Артур Джумаев.

Махачкала

Путина попросили провести совет по культуре в Дагестане

Замминистра культуры Дагестана Мариян Мугадова обратилась к президенту России Владимиру Путину на заседании Совета по культуре и искусству, которое прошло 21 декабря в Москве с просьбой обратить внимание на проблемы в сфере культуры в Дагестане и на Северном Кавказе. Обращаясь к главе государства, Мугадова отметила, что для культуры Дагестана проблемой является возможность дойти до людей, до каждого села. «Для культуры Дагестана самая большая проблема - дойти до людей, дойти до каждого села. Проблемы с транспортной инфраструктурой по-прежнему остры. Если возможно, посмотрите, пожалуйста... в какой-то новой форме федеральной программы «Культура села» обеспечение Дагестана и всего Северного Кавказа передвижными клубами», - сказала Мугадова. «Обращаюсь к Вам с просьбой - рассмотреть предложение о проведении очередного заседания Государственного совета в 2018 году в одном из регионов России или в Дагестане, вновь посвятить его вопросам сохранения и развития традиционной культуры российских народов», - сказала замминистра культуры. Владимир Путин поддержал эту идею. «Я думаю, что это не просто можно, а нужно сделать. И мы это сделаем, организуем», - сказал Путин.

Нальчик

Кабардино-Балкария в будущем году начинает грандиозное строительство

В наступающем году в Кабардино-Балкарии (КБР) начнется активная фаза реализации большого российско-китайского проекта по производству чистых полимеров для производства тары и розливу бутылированной воды «Этана». «С 2018 года начнется строительство завода по производству полимеров объемом около 500 тыс т. Это «тестовый запуск» воды - добыча, очистка, бутылирование», - цитирует главу республики Юрия Кокоева «Это Кавказ». Под строительство первой очереди, которое займет два года, уже выделен \$1 млрд инвестиций. Всего проект содержит пять очередей-участков, строительство которых обойдется в \$12,9 млрд и будет продолжаться до 2030 года. Его инвесторами выступают госкорпорация Китая, а финансируется на государственном банке Китая. Проект предусматривает производство полиэтилентерефалата и розлив питьевой воды «Этана» в начальной стадии - 5 млрд л в год, а до 2030 года - 60 млрд л в год, а также создание 25 тыс рабочих мест. По завершении проекта планируется, что ежегодно в бюджет будет поступать 160 млрд рублей различных отчислений и налогов.

Ставрополь

Красивые автономера продают на Ставрополье за 100 тысяч рублей

Жителям Ставропольского края предложили приобрести автономер, на котором подряд идут одинаковые цифры, стоимость составляет 100 тысяч рублей, сообщает в соцсети «ВКонтакте» в одной из тематических групп. «Знаки в наличии, находятся в ставропольском регионе. Номер стоит 100 тысяч рублей», - сказано в сообщении. Также к объявлению приложено фото товара. На номере указано А777ТС. При этом на нем стоит 74 регион, что означает Челябинскую область. Ранее СМИ писали, что власти РФ рассматривают вопрос о введении штрафов за нечитаемые номера на припаркованных машинах.

Черкесск

На курорте «Архыз» 28 декабря запустят пятый юбилейный сезон

Горнолыжный курорт «Архыз» готовится к открытию пятого юбилейного сезона. Его запустят 28 декабря, гостей ожидает увлекательная и насыщенная развлекательная программа, сообщается на официальном сайте курорта. В программу праздника включили поздравления и сюрпризы для туристов, спортивные соревнования и снежные игры, не забыли и о развлечениях для маленьких гостей. Ожидается выступление вокальных ансамблей, артистов и почетных гостей. На площадке курорта проведут танцевальные марафоны, флешмобы, а также викторины и музыкальные конкурсы. Желающим предложат услуги аквагримеров и фотозону. Дети встретятся с Машей и Медведем из популярного мультфильма. В скором времени на «Архызе» встретят Новый год, а в январе отметят день рождения курорта. Накануне заработали первые горнолыжные трассы Романтика - «Джувлетта» и «Млечный путь 2» («зеленая» и «синяя» категории сложности). Другие трассы подготовливаются, их планируется открыть до новогодних каникул.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

По итогам 2017 года рост экономики России должен составить от 1,8 до 2%. Об этом рассказал глава Минфина Антон Силуанов в интервью телеканалу «Россия 24». «В этом году мы ожидаем от 1,8 до 2% темпы экономического роста», - заявил Силуанов (цитата по ТАСС). Ранее Росстат оценил инфляцию в России в 2017 году в 2,5%. ЦБ, в свою очередь, оценил годовую инфляцию в 2,5-2,7%. Одновременно председатель Счетной палаты Татьяна Голикова сообщила, что в 2017 году реальные доходы россиян снизились на 1,3% к уровню прошлого года.

Читайте нас в социальных сетях

Сердало Газета
@serdalo.gazeta
Сердало Свет



Погода в Ингушетии

Вторник, 26 декабря - (+8°C), облачно с прояснениями
Среда, 27 декабря - (+10°C), ясно

Курс валют

USD ЦБ - 58,20
EUR ЦБ - 69,09



НЕОЖИДАННОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ В ДЕТСТВО

В жизни Усмана Хашагульгова оно произошло спустя 61 год

В том, что под Новый год действительно случаются чудеса, житель села Яндаре Урусхан Усманович Хашагульгов убедился на собственном примере. Как раз в эти предновогодние дни в его жизни произошло событие, позволившее ему перенестись в годы далекого детства и заглянуть в живые глаза задорно улыбающегося мальчишки, каким он был шесть десятков лет назад. Ну, чем, скажите, не новогодняя сказка? Вот только подарил эту нежданную радость уважаемому односельчанину человеку вовсе не сказочный персонаж. Некоторым нашим современникам под силу самим творить чудеса. И Берснак Газиков, известный ингушский краевед и исследователь, как раз из их числа...



Усманович, указывая на мальчишку, обнимающего его, такого юного и счастливого. — Он оказался рядом, как только на стадионе объявили о моей победе... Мы сидим в гостиной дома Хашагульговых, и на свет-

шелкоткачком комбинате, чтобы хоть как-то прокормить нас, своих детей, — времена тяжелые были... А вот у меня возможность увидеть этот киножурнал все-таки появилась. Их ведь обычно почти месяц крутили во всех

кинотеатрах перед запуском основной киноленты... В годы депортации семья Хашагульговых оказалась сначала в южном Казахстане, в Павлодарской области, а в начале 1954 года переехала в киргизский город Ош.

В 40-градусную казахстанскую жару для всей детворы единственным спасением было купание в каналах, — вспоминает Урусхан Усманович. — В

Оше я тоже частенько бегал на пруд в городском парке. Здесь же тренировался в ту пору и пловцы из плавательной секции Ошского спортивного общества «Буревестник». Однажды на меня обратил внимание их тренер. Товарищ Николаев, как его все называли, предложил мне познакомиться с ним. Под его началом я и стал вскоре обретать навыки спортивного плавания. После победы на республиканской спартакиаде школьников мы должны были поехать на соревнования в Москву. Но у меня не оказалось никаких документов. В Москву наши ребята поехали без меня. Но в 1957 году я все же отправился в Ригу, на Всесоюзные соревнования школьников. В Вентспилсе проходили наши двадцатидневные сборы. Только вот адаптироваться в Латвии никто из нас, южан, так и не успел. Представьте, в Киргизии температура воды 25-26 градусов, а там 15-16... Непривычные к такой холодной воде, мы все замерзли и никакого результата не



лучшем лице хозяина этого дома читается целый наплыв эмоций:

— Как давно это было! Никогда не думал, что мне доведется еще раз увидеть эти кадры. От нашей области в спартакиаде участвовала большая команда по разным видам спорта, но тогда я один смог победить... В гости к Урусхану Усмановичу мы приехали в субботний день, застав его в прекрасном расположении духа. Юного героя кинохроники шестидесятилетней давности Берснак Газиков разыскал по возвращении из Киргизии и до нашего визита уже успел поговорить с ним по телефону, пообещав подарить флешку с киножурналом. Хашагульгов подарком был очень тронут:

— Не знаю, как и благодарить... Неожиданное и приятное событие! Столько мыслей нахлынуло о той поре... Помню, к нам соседка по бару как-то заглянула и сказала матери, что видела меня в кино. Но матери разве до этого было? Она от зари до зари работала на

Ахмет ГАЗДИЕВ
На снимках:
Берснак Газиков демонстрирует У.У. Хашагульгову привезенный из Киргизии киножурнал; кадр кинохроники, запечатлевший 15-летнего победителя спартакиады.

Республика Ингушетия стала самым экологически чистым для туризма регионом России. Исследования, посвященные туристической привлекательности регионов РФ, их туристическому потенциалу и популярности среди отечественных и иностранных туристов, провел Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» совместно с журналом «Отдых в России». Согласно исследованию, республика оказалась на первом месте по критерию «экологическое здоровье региона». Таким образом, Ингушетия может раскручивать новый бренд — самый экологически чистый регион для туризма, сообщает пресс-служба Постоянного представительства Республики Ингушетия при Президенте Российской Федерации в Москве.

«Комитет по туризму Ингушетии постоянно разрабатывает новые маршруты — и экологические, и культурно-образовательные, поэтому по итогам этого года республика заняла первое место. Также мы были отмечены в числе лучших субъектов по развитию культурно-познавательного туризма и

Регион экологической чистоты

сельскохозяйственного туризма», — сообщил председатель Комитета по туризму РИ Беслан Хамхоев.

По его словам, в настоящее время в республике развивается несколько видов туризма, что продиктовано географическими особенностями каждого района. «Малгобекский район — это военно-патриотический туризм, Джейрахский район — это спортивный туризм, там действует отличный горнолыжный курорт «Армхи». В Карабулакском и Сунженском районах активно развивается лечебный туризм. Кроме того, сама столица Ингушетии, город Магас, становится центром притяжения туристов», — отметил Беслан Хамхоев.

Ранее «Армхи» вошел в десятку самых популярных горных курортов России для активного летнего отдыха в 2017 году. Рейтинг, где «Армхи» оказался на пятом месте, подготовило аналитическое агентство «Турстат» по результатам анализа данных

систем онлайн-бронирования мест проживания на горных курортах.

Республике удалось сделать серьезный скачок в развитии туризма в рамках действующей ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации», которая реализуется с 2011 по 2018 годы. На заседании в Ростуризме в ноябре глава ведомства Олег Сафонов вручил Беслану Хамхоеву Почетную грамоту за достигнутые успехи в развитии туризма в Республике Ингушетия и реализации этой ФЦП.

В рамках федеральной целевой программы в республике активно ведется работа по созданию туристско-рекреационного кластера «Всесезонный туристический центр «Ингушетия». В Назрани за счет внебюджетных источников идет строительство аквапарка и гостинично-ресторанного комплекса «Наясар», их открытие запланировано на 2018 год.

«В следующую программу, которую разрабатывает Ростуризм на 2019 — 2025 гг., у нас вошли три проекта: это строительство лечебно-оздоровительного санаторного комплекса в Малгобекском районе, гостиницы, а также объектов инженерной инфраструктуры», — сказал глава Комитета по туризму РИ. Кроме того, в настоящее время Министерство по делам Северного Кавказа разрабатывает Стратегию по развитию туризма до 2035 года. «Недавно к нам выезжали эксперты из министерства, и мы определили якорные точки развития туризма в республике. Для нас важно развивать это направление не только в Джейрахском районе, который уже успел зарекомендовать себя, но в других районах республики, которые также обладают серьезным туристическим потенциалом», — отметил Беслан Хамхоев.



В Минкавказе ужесточили отбор инвестпроектов в госпрограмму СКФО

Условия отбора инвестиционных проектов, реализуемых на Северном Кавказе в рамках госпрограммы развития СКФО, на 2018 год ужесточены, что гарантирует более высокую степень проработанности проектов, сообщил РИА Новости первый замглавы Минкавказа России Одес Байсултанов.

В понедельник в Министерстве Российской Федерации по делам Северного Кавказа прошло заседание межведомственной рабочей группы по отбору инвестиционных проектов на 2018 год в рамках государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года. Состоит презентация инвестпроектов, представленных субъектами макрорегиона.

«Мы ужесточили подход к отбору инвестпроектов, используя опыт прошлого года. Проекты, которые доходят до

участия в отборе в госпрограмму, уже прошли несколько разновидностей экспертиз — на муниципальном уровне, потом региональном. На каждый проект у нас есть заключение министерства экономики того или иного субъекта СКФО. Думаю, отобранные на 2018 год проекты будут на голову выше, чем в прошлом году. Требования к ним повысились, поэтому они будут более качественные, более проработанные», — сказал Байсултанов.

В 2017 году Минкавказ включил в госпрограмму развития СКФО 15 инвестиционных проектов в сферах промышленности, туризма и агропромышленного комплекса. На их поддержку каждый субъект Северного Кавказа получил по 500 миллионов рублей.

«Мы заканчиваем 2017 год с очень позитивной динамикой. Мы добились того, что на один вложенный рубль получили ответный рубль частных

инвестиций. То есть, в общей сложности всем семи регионам мы выделили 3,5 миллиарда рублей, и более 3,5 миллиарда рублей вложений мы получили со стороны инвесторов», — сообщил Байсултанов.

По его словам, первый год реализации такой поддержки инвестпроектов показал, что существуют «некоторые шероховатости». «Изначально предполагалось, что каждый инвестор должен был на наш вложенный рубль завести два рубля. Но когда началась реализация, стало понятно, что заводить полный объем средств и держать где-то на счетах — бессмысленно. Технологически реализация большинства проектов требует вложений на определенных этапах. И поэтому была внесена корректировка, но с обязательством инвестора в 2018 году те средства, которые были недоставлены в 2017 году, вложить в реализуемый проект», — пояснил Байсултанов.

Жить хорошо — задача решаемая

Эту цифру озвучивали многие политики, но суть у нее неизменная — тревожная. 20 миллионов россиян живут за чертой бедности. Эту цифру озвучил Президент РФ В.В. Путин на съезде «Единой России», сказав что, это «недопустимо много».

Пять пятилеток подряд мы строили новую модель развития, освоили сотню новых, иностранных терминов, чтобы объяснить хитросплетения отечественной экономики, и результат далеко не радужный. Из семи граждан один у черты бедности скромным доходом в 10-11 тысяч рублей в месяц. Еще укоренилось такое понятие, как «прожиточный минимум». То есть если меньше у тебя в кармане, то и не прожить как бы...

Можно искать и находить множество различных причин, давать глубокомысленные объяснения этому печальному феномену. Однако больше пользы будет честно обозначить ситуацию. Взглянуть трезво на реальность и ставить первоочередные задачи по преодолению этой проблемы.

Россия в новом веке это, безусловно, новая страна, сумевшая выбраться из нулевого состояния 90-х годов прошлого века, эффективно ответить на многие геополитические вызовы, сохранить свою территориальную целостность и суверенитет. Россияне смогли решить множество задач, которые стояли перед страной в течение последних двадцати пяти лет. Многие изменились с тех пор, и не только в плане материального обеспечения, производственных

мощностей, выпускаемой продукции, экономической безопасности, военной мощи и человеческих резервов. Нам есть чем гордиться. Нам вообще всегда было чем гордиться. Однако, повторюсь, это не отменяет актуальной задачи повышения благосостояния людей, улучшения качества их жизни. Эта работа включает в себя все сферы жизнедеятельности россиян, начиная от детского садика до достойной пенсии.

В. Путин в своей речи сказал об этой болевой точке и призвал все общество, опираясь на рост экономики, при необходимости соответствующим образом изменять политику ведомств или даже государства, дабы минимизировать инфляцию, спасти бедных людей от кризисных испытаний. У государства есть финансовые ресурсы и инструменты, позволяющие проводить такую работу.

В этом плане много позитива в недавнем заявлении главы Минтруда Максима Топилина о том, что если сейчас 13-14% российского населения относится к числу бедных, то через 6-7 лет эту цифру можно будет снизить в два раза и довести до 7-8%. Напомним, он назвал набор мер, способствующих достижению данной цели. Это рост зарплат, повышение МРОТ до прожиточного минимума, общий рост зарплат, пособия для демографического роста, предназначенные для семей с низким доходом...

Однако речь во многом идет, как гласит мудрая притча, о рыбе, выдаваемой тем, кто голоден. А нужна, сами понимаете, та самая удочка, которая позволяет в разы повысить уровень благосостояния практически каждой ячейки

общества — отдельной семьи.

Для этого, по мнению многих аналитиков, нашей стране надо, получая доходы нефтегазового сектора, вкладывать эти средства в реальное развитие малого и среднего бизнеса, поддерживать конкурентоспособность отечественных производителей тех или иных товаров и услуг, развивать сельскохозяйственную кооперацию, оказывать помощь становлению индивидуальных и фермерских хозяйств. Гарантировать действующие социальные лестницы для всех слоев населения — таланты невозможно вырастить только в элитных учреждениях, их «берут» из всей совокупности национального достояния.

Мы сегодня говорим о роботизации, автоматизации многих процессов в системе производства и управления, об отмирании множества привычных профессий, изменении степени экологической безопасности человека и многим другим, что прямо влияет на наше благополучие. Это новые вызовы современности, на которые придется отвечать одновременно с решением задачи по наполнению кармана россиян зарплатой, позволяющей жить полноценно, с пользой для себя и общества. У нас огромная страна, полная огромных ресурсов, как говорится, вся таблица Менделеева под ногами лежит, и если все делать продуманно, планомерно, искоренив всякие коррупционные поползновения, можно стать страной с высоким уровнем жизни. После новогодних праздников эту задачу надо решать на качественно новом уровне.

В. САИТОВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

«Зори Кавказа» улучшают плодородие почвы

ГУП «Зори Кавказа» Малгобекского района единственное хозяйство, в котором начали вывозить на поля органику, то есть навоз из животноводческой фермы, в которой круглогодично находится крупнорогатый скот, содержащийся на откорме, за исключением нескольких месяцев осенне-летнего периода. Здесь на постоянной основе содержится свыше 200 голов КРС, который в таком количестве поддерживается не только за счет собственного воспроизводства, но и закупа из различных хозяйств, в том числе и у населения. Понятно, что в этом сельскохозяйственном предприятии в помещениях животноводческой фермы накапливается в осенне-летний период немало органики.

Вот как раз — так сегодня эту самую органику начали вывозить на пашни и разбрасывать здесь с целью повышения плодородия почвы.

Скажем, что в «Зори Кавказа» почти 2700 гектаров пахотной земли, находящейся в так называемой зоне повышенного рискованного земледелия сплошь на северо-восточном и юго-западном склонах Терского хребта. Без ежегодного повышения плодородия почвы за счет органики и речи не может быть в этом ГУПе о хороших, стабильных урожаях озимых и яровых культур. С этой целью именно сегодня начали вывозить здесь на поля органические удобрения.

По словам директора этого сельскохозяйственного предприятия Магомеда Мерджоева, отметим, работающее здесь в этой должности свыше 25 лет, собравшего вокруг себя трудолюбивый коллектив, справляющийся с поставленными перед ним задачами не только по линии

животноводства, но и растениеводства, вывоз органики на пашни идет организованно и целенаправленно.

— С начала декабря нашими рабочими бригадами с целью повышения плодородия почвы вывезены на пашню более 100 тонн навоза и эта работа продолжается с нарастающими темпами, которая будет на протяжении всего зимнего периода, — рассказывает он. — За это время рабочие этой бригады, думаю, сумеют внести и разбросать на пашню не одну сотню тонн органики, намеченных под сев яровых культур 2018 года. На этих землях мы думаем посеять подсолнечник, кукурузу на зерно и силос, которые, надеюсь, дадут хорошие урожаи.

Если говорить откровенно, то вывоз на поле органики с фермы обходится немалых денег для хозяйства, но они до последнего рубля окупаются с выращиванием хороших урожаев озимых и

яровых культур.

Так, например, в 2018 году мы обещали с каждого гектара получить по 30 центнеров зерна озимых, которые у нас размещены на 900-гектарной площади, а кукурузу на зерно взять более 40 центнеров, подсолнечника свыше 15 центнеров.

Как видно из сказанного выше, отряд повышения плодородия почвы за счет внесения органики, созданный в ГУПе «Зори Кавказа», работает в настоящее время, ежедневно внося на поля, выделенные под яровую пашню, органику, накопившуюся на животноводческой ферме, что, разумеется, непременно благотворно повлияет на хорошую урожайность.

В связи с этим очень хотелось бы, чтобы наши сельскохозяйственные производители в лице ГУПов и КФХ взяли пример с земледельцев «Зори Кавказа».

Ш. БАТАРБЕКОВ



Фото Тимур АГРОВА

Александр САХАРОВ

Осень в горах

Невидимый художник в октябре
Осенней кисточкой предгорья расписал.
Покрыв дёрзья охрой на заре,
Рассыпал белый иней на траве,
Пером он горные вершины набросал.

Блестящим золотом мазнул чинары листья,
И туч свинец он в речке отразил.
Из облаков луч солнца вырвал кистью,
Озёра до краёв наполнил грустной мыслью,
Бордовой краской выделил кизил.

В палитре красно-жёлтой горы,
Их пик — синий полутон.
Очерчены штрихами скалы,
В тумане нежном перевалы —
Пейзаж изящный, будто сон...

Частники не остаются в стороне

Мы уже писали, что на совещании в мэрии г. Назрани принято решение закрыть все проблемы до конца 2017 г. Это проблемы отопления, электроснабжения, санитарии, экологии и т.д. Но подсобная работа в последние дни 2017 г. ведется на территории частников. Это мелкие производственные и торговые предприятия и личные подворья.

Они тоже полны решимости закрыть свои проблемы до конца года, это я видел в последнее время на улицах и переулках Назрани.

Так, на улице Д. Картоева владелец КРС пару дней вывозил со двора навоз, который, как он сказал, накопился за полгода. Он хотел вывезти навоз весной будущего года, но призыв городской администрации о сообщении чистоты и экологии заставил его поторопиться.

На другой улице хозяин одного подворья прорыл траншею и заменил трубу водопровода, поскольку снег и холод будут способствовать выравниванию земли после закрытия траншеи. Это, по его мнению, не только надежность системы подачи воды, но и санитария, и экология. Этот негатив труден и долго решать в летнее время. Ветхую трубу он уже вывез за черту города. При такой работе зимой меньше пыли и грязи, сказал он. Как видно, частники тоже умеют выбирать время для исполнения определенной работы, включая и экологию.

В Назрани уже меньше автомоек, которые отработанную воду выливают на

улицу, как это было в прежние времена. Те владельцы, которые не привели свои автомойки в порядок, тоже намерены сделать все необходимое до конца 2017 г.

Все эти мероприятия проводятся при активном участии городской мэрии, которое заключается в постоянном контакте чиновников с владельцами частных предприятий и подворий, строго соблюдая санитарный режим на своей территории и вокруг. Последнее тоже имеет место. Так, частник на улице Дудаева заасфальтировал не только двор, но и часть прилегающей улицы, сделал это по собственной инициативе. Таких примеров много. Такими результатами сотрудники мэрии добиваются не только требованием соблюдения санитарного режима, но и призывом сделать доброе дело. На это откликаются деловые люди.

Наведению порядка на мелких предприятиях и частных подворьях способствовали и рейды сотрудников энерго-водоснабжающих учреждений по выявлению хищений некоторыми недобросовестными их владельцами. Незаконные врезки, трубы и провода, через которые поступали ворованные газ, вода и электричество, тоже были спрятаны под мусор, отработанные материалы и другие ненужные предметы. Их обнаружение сотрудниками вышеуказанных учреждений вынудило многих очистить свои дворы, включая и экологию.

Я. ХАДЗИЕВ

На прошлых выходных в Ингушетии состоялся первый Всероссийский турнир по вольной борьбе на призы основателя спортивного клуба «Кушт» Башира Куштова.

В этих соревнованиях, которые прошли во Дворце спорта «Магас» имени Берда Евлоева, приняли участие борцы вольного стиля из Узбекистана, Кыргызстана, Чеченской Республики, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Краснодарского края, Ингушетии, Республики Крым и города Москвы.

200 спортсменов в течение двух дней выявляли сильнейших в 6 весовых категориях. Среди участников турнира были победители и призеры самых престижных международных и всероссийских соревнований.

Соревнования проходили на двух борцовских коврах при большом стечении зрителей - любителей этого олимпийского вида спорта. Не забыли организаторы и о ветеранах спорта Ингушетии. Ваха Евлоев, Хаджи-Умар Арапиев, Магомед-Сали Мальсагов, Султан Батыров были приглашены на турнир в качестве почетных гостей.

Каждый из нас, имея возможность принести пользу обществу, должен сделать что-то полезное и нужное. Вы сами все видите: среди участников наших соревнований немало титулованных борцов вольного стиля, молодых спортсменов. Нам, как организаторам, было важно привлечь внимание федераций спортивной борьбы регионов, нашей страны, потому что такие соревнования служат повышению спортивного мастерства молодых ингушских борцов в первую очередь. Думаю, у нас получится, - сказал Башир Куштов, комментируя итоги турнира.

Это очень нужный и полезный для всех борцов - вольников турнир, где они могут в первую очередь проверить себя. Я благодарен Баширу Куштову за возможность побывать на этих соревнованиях и посмотреть схватки на борцовском ковре, - отметил Ваха Евлоев.



Ветераны спорта очень довольны увиденным и мы хотим, чтобы таких соревнований было больше. Посмотрите сколько здесь детей и юношей. Уверен, что многие из них, посмотрев соревнования, пойдут в секции вольной борьбы, - подчеркнул Магомед-Сали Мальсагов.

От себя добавим, что победители и призеры ждали медали, кубки, дипломы и денежные призы. Главный приз турнира - автомобиль «Веста» - дождался своего хозяина перед парадным входом во Дворец спорта.

В весовой категории 65 килограммов боролись два наших земляка - Мурад Евлоев и Магомед Сурхов. В жесточайшей конкуренции Мурад стал вторым, а Магомед завоевал бронзовую медаль. Победил в этой весовой категории Исмаил Мусукаев из спортивного клуба «ЦСКА» города Москвы. Еще один

бронзовый призер в этом весе - Майрбек Саидов из Чеченской Республики.

Захватывающим получился финальный поединок в весовой категории 74 килограмма между Муслимом Евлоевым, представляющим спортклуб «Кушт», и Рашидом Курбановым из Узбекистана. Поначалу у Муслима

мало что получалось, и рефери на ковре даже наказал ингушского борца за пассивность, отдав один балл его сопернику. Муслим, словно стравнужу оцепенение, на последней минуте первого раунда провел несколько результативных действий и закончил раунд со счетом 6-1 в свою пользу. Рашид Курбанов много старался изменить ситуацию, но Муслим уверенно довел поединок до победы и завоевал золотую медаль. Рашиду досталось серебро, а бронзовыми призерами стали Адам Хасиев

из Дагестана и чеченский боец Зелемхан Тазибиев.

В весовой категории 57 килограммов победил Рахим Адамов из Чеченской Республики, второе место занял Расул Магизов из Крыма, а третье места у Загира Шахиева из Махачкалы и Адама Межидова из Грозного.

Адам Гагиев из спортклуба «Кушт» в финальном поединке с Мартином Каширтовым из Кабардино-Балкарии не оставил своему оппоненту ни одного шанса и заслуженно выиграл этот турнир в весовой категории 86 килограммов. Третьи места заняли Магомед Ахиев из Ингушетии и Замбек Ясупов из Чечни.

На турнире с большим интересом ожидали финалы в тяжелых весовых категориях. Как считают специалисты вольной борьбы, эти весовые категории - слабое место российских борцов,

Вольная борьба

и может, тяжеловесы не демонстрируют той легкости, как в других более легких весовых категориях, зато мастера борьбы в этих весах порой просто зашкаливают.

Магомед Ибрагимов из Узбекистана в весовой категории 97 килограммов в финале встретился с Рамазаном Зубаировым из Дагестана. Российский боец достойно выглядел на ковре, но Рамазан за счет более высокой концентрации действий выиграл в этом поединке. Наш Вахит Галаев и боец из Чечни Арби Бисирханов заняли третьи места.

С особым интересом ингушской торсиды прошли финалы в самой тяжелой весовой категории 125 килограммов. Здесь по прогнозам специалистов ожидался дагестанский финал, но молодой Адам Даурбеков из спортивного клуба «Кушт» сумел противостоять своим оппонентам и показал красивую борьбу. Пусть Адам проиграл в поединке за первое место Омару Омарову из Дагестана, но для нас его серебряная медаль не менее дорога за его волю к победе и желание доказать самому себе свою состоятельность.

Третьи места в этой весовой категории завоевали дагестанцы Магомед Казиев и Юсуп Дукаев.

По итогам турнира ингушские спортсмены завоевали 2 золотые, 1 серебряную и 3 бронзовые медали. После завершения награждения спортсменов состоялся розыгрыш главного приза турнира - автомобиля «Веста».

Все шесть победителей в своих весовых категориях получили номера, в которых была указана их весовая категория. Такие же номера были в шести шарах, а право достать шар было предоставлено самому маленькому зрителю турнира Магомеду Куштову. Основательно перемешав содержимое стеклянной вазы, Магомед вытащил шар с номером 125, и таким образом обладателем автомобиля стал Омар Омаров.

Спасибо организаторам за этот праздник вольной борьбы. Такие соревнования очень нужны не только для

развития вольной борьбы в Ингушетии, но и для повышения спортивного авторитета нашей республики в мире спорта. Начался новый олимпийский цикл, время летит быстро и на раскату просто нет времени. Я очень доволен, спасибо Баширу Куштову за все, что он делает для развития этого вида спорта в республике, - сказал главный тренер сборной Ингушетии по вольной борьбе, мастер спорта, заслуженный тренер России Султан Батыров.

Организаторами турнира наряду с кубками и медалями были учреждены еще два приза - за лучшую технику и волю к победе, обладателями которых соответственно стали Адам Гагиев и Магомед Сурхов.

В конце этого материала хочу отметить мецената ингушского спорта Адама Долгиева. Адам - владелец сети магазинов спортивного питания «Адамас спорт». Каждому победителю Адам вручил набор калорийного питания, которое очень к стати для спортсменов. Адам не пропускает ни одного соревнования и принимает участие в поощрении победителей и призеров, вкладывая в это благоугодное и нужное дело свои средства. Мы благодарим Адама за его добрые дела и в одном из последующих номеров обязательно расскажем нашей читательской аудитории об этом человеке и патриоте своей республики более подробно.

Поздравляем всех победителей, призеров и участников Всероссийского турнира по вольной борьбе на призы Башира Куштова. Наша благодарность всем зрителям и республиканским средствам массовой информации. Турнир стал знаменательным событием в спортивной жизни Ингушетии и принято решение, что он будет ежегодным. Как говорится, лиха беда начало.

Мы поздравляем всех наших читателей и жителей Ингушетии с наступающим Новым 2018 годом и желаем всем нам здоровья и сил на добрые дела.

М. ХАНИЕВ

Праздник детского спорта в День спасателя

23-24 декабря в спортивном зале Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия в Магасе состоялось Открытое первенство по боевым единоборствам «Всестилевое каратэ», посвященное празднованию Дня спасателя Российской Федерации.

Организатором турнира выступила Федерация каратэ республики и Главное управление МЧС России по Республике Ингушетия.

Свыше 90 спортсменов собрались в Магасе, чтобы доказать свое право называться лучшими бойцами Всестилевого каратэ. Среди участников были чемпионы и призеры Евро-Азиатского Кубка мира, Чемпионата России и СКФО.

В турнире приняли участие дети и юноши от 8 до 16 лет. Команда каратистов бойцовского клуба «В10в», что в переводе с ингушского звучит как «Крепость», функционирующей при Главном управлении МЧС России по Республике Ингушетия, стала победителем турнира. Это дети сотрудников

чрезвычайного ведомства. 2 место занял бойцовский клуб «Муслим» г. Сунжа.

3 место завоевал бойцовский клуб «Ачалуки» из сельского поселения Верхние Ачалуки.

Все бойцы боролись за звание первое командное место. Бои получились зрелищными и захватывающими.

Никто не хотел уступать. В ходе турнира спортсмены показали отличную технику ударов руками и ногами. Несмотря на юный возраст, дети показали хорошее владение приемами рукопашного боя.

Большим гостям представилась уникальная возможность оценить всю красоту и зрелищность

тэ республики Исмаил Расунов.

Отметим, что команду «В10в», занявшую первое место, будут награждать 27 декабря в Главном управлении, где состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня спасателя.

Поздравляем победителей и желаем им новых побед!

Всестилевого каратэ. Призерам турнира вручили кубки, медали и дипломы. А самым маленьким спортсменам подарили ценные подарки. Награждение провели первый заместитель начальника Главного управления Туган Чапанов и президент Федерации каратэ

республики Исмаил Расунов.

Отметим, что команду «В10в», занявшую первое место, будут награждать 27 декабря в Главном управлении, где состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня спасателя.

Поздравляем победителей и желаем им новых побед!

здорового смысла у отдельных товарищей с тех пор сильно убыло... Ни возраст, ни общественное положение, ни стыд или совесть, не влияют на поведение лича.

Иной раз успеваешь взглянуть в эти лица, застывшие за рулем на встречной полосе. Один с сигареткой во рту, другой - бравый старик в папаче, друг интеллигент в очках «проехистел» мимо, словно Шумахер в последнем заезде... Куда спешат столь слепо и опасно? И понимаешь, была бы возможность догнать и спросить, 90% (если не больше) оказались бы спешат по делам, которые абсолютно не требуют так

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Налоговые органы доводят до сведения налогоплательщиков, что 1 декабря 2017 года истек срок уплаты физических лицами имущественных налогов за налоговый период 2016 года. Начиная с 01.12.2017 года в отношении неуплаченных сумм налогов начисляется пеня.

Имущественные налоги для физических лиц рассчитывают налоговые инспекции, которые направляют налоговые уведомления по адресу места регистрации налогоплательщика с указанием суммы налога и данными об объектах налогообложения.

Оплата имущественных налогов может производиться в отделениях Сбербанка и в налоговых инспекциях.

Получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов, осуществлять оплату можно также через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика». Для подключения к указанному сервису необходимо написать заявление в любой налоговой инспекции и далее пользоваться всеми указанными услугами самостоятельно.

В случае, если по каким-либо причинам не был исчислен налог и не были получены налоговые уведомления, в соответствии с п.2.1 ст.23 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщики - физические лица обязаны сообщать о наличии у них объектов недвижимого имущества и транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, в налоговый орган по своему выбору. С 1 января 2017 года за непредоставление или несвоевременное предоставление сообщений об объектах налогообложения действует санкция в виде штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога в отношении этих объектов (п. 3 ст. 129.1 НК РФ).

Налогоплательщики - физические лица, имеющие право на налоговые льготы (в том числе в виде освобождения от уплаты налога, уменьшения налоговой базы на не облагаемую налогом сумму, дополнительных налоговых вычетов), установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Форма заявления о предоставлении налоговой льготы, порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме утверждаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов. Одновременно налоговые органы доводят до сведения налогоплательщиков, что в 28 населенных пунктах Республики Ингушетия с 2016 года налоговые льготы по земельному налогу предоставляются физическим лицам только в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика, вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот, в связи с чем для получения льготы налогоплательщикам необходимо обратиться в инспекцию по месту учета объектов налогообложения с заявлением о выборе льготного земельного участка.

В случае, если у налогоплательщика в собственности находятся несколько земельных участков и ранее в налоговые органы были представлены документы, подтверждающие право на льготу, необходимо обратиться повторно с заявлением и выбрать один земельный участок, в отношении которого налогоплательщик предпочитает получать льготу по земельному налогу.

Необходимо обратить внимание на то, что действие налоговых льгот распространяется на срок действия документа, подтверждающего право на эти льготы.

Подробную информацию об установленных в конкретном населенном пункте налоговых ставках и льготах можно узнать на официальном сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru), воспользовавшись интернет-сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Кто я за рулем?

здорового смысла у отдельных товарищей с тех пор сильно убыло... Ни возраст, ни общественное положение, ни стыд или совесть, не влияют на поведение лича.

Иной раз успеваешь взглянуть в эти лица, застывшие за рулем на встречной полосе. Один с сигареткой во рту, другой - бравый старик в папаче, друг интеллигент в очках «проехистел» мимо, словно Шумахер в последнем заезде... Куда спешат столь слепо и опасно? И понимаешь, была бы возможность догнать и спросить, 90% (если не больше) оказались бы спешат по делам, которые абсолютно не требуют так

рисковать своей и чуждой жизнью. Абсолютно.

Не знаю, червячок какой-то в нас заселился, болезнь социальная обнаружилась или это временно как пассивность, судьбоносность и избранный. Не знаю, но одно очевидно: мы все должны учиться быть взаимно вежливыми на дороге. Не оставлять автомобиль на произволе части, создавая пробку, не обгонять по встречной полосе, не трогаться перед «носом» приближающегося авто. Научить себя и детей смотреть по сторонам на переходе и вне него. Уходящий год принес столько трагических, невыполнимых утрат в ДТП, что на сердце просто пусто...

Пусть хотя бы эти новогонные выходные, послужат возможностью не только отвлечься от привычных забот и тревог, но и станут днями осмысления: кто я за рулем, как себя веду по отношению к другим людям, замечаю ли свои недостатки в роли водителя транспортного средства? Это послужит делу нашей всеобщей безопасности.

У. УЛЕМОВ